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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 7ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, “CASA 
DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 14 DE JUNHODE 2023. 

 
Presidente : Marinaldo Cardoso 
Secretária : Fabiana Gomes 
 
 

Às 10h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem 

os Srs. Vereadores Afonso Avelino (Rui da Ceasa), Aldo Cabral, Alexandre 

Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Almeida (PILA), Clédson 

Rodrigues da Silva (Dinho Papa-Léguas), Carol Gomes, Eva Gouveia, Fabiana 

Gomes, Hilmar Falcão, Jô Oliveira, Olímpio Oliveira, Pr. Luciano Breno, Maria 

de Fátima Melo Silva (Dona Fátima), Rostand Pereira, Renan Maracajá, Saulo 

Germano e Waldeny Santana. Deixam de comparecerem os Vereadores, 

Pimentel Filho, Janduy Leite Ferreira, Ivonete Ludgério e Bruno Faustino 

(CONFORME JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). Aberto os trabalhos, o Exmo. Sr. 

Presidente convida a Vereadora Maria de Fátima Melo Silva (Dona Fátima) para 

fazer a leitura de Jó 22:28 que assim diz: “Tudo que você fizer dará certo, e 

a luz brilhará no seu caminho”. Prosseguindo, o Exmo. Sr. Presidente convida 

para a mesa a Vereadora Fabiana Gomes, autora da propositura, para 

secretariar os trabalhos. Além disso foram convidados a compor a mesa: 

Agnaldo Batista – Presidente do Conselho Municipal de Políticas Públicas sobre 

Drogas – COMAD; Pedro Vicente – Representando a Secretaria de Saúde e a 

Coordenação de Saúde Mental do Município; Padre Sérgio – Representando a 

Fazendo do Sol; Rafael Durant Couto – Representando a SEMAS (Secretaria 
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de Assistência Social) e COMANA; Carlos Felipe – Delegado da Polícia Federal; 

Ariosvaldo Adelino de Melo – Delegado da Polícia Civil e da 2ª Superintendência 

da Polícia Civil; Rogério Carlos – Assessor Jurídico da Procuradoria Geral do 

Município. Em seguida, o Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora Fabiana 

Gomes que convidou para o Plenário a Sra. Lígia Albuquerque (Secretária do 

COMAD), a Sra. Taciane Galvão (Secretária do COMAD), a Sra. Patrícia Nataly 

Luna Coutinho (Secretária do COMAD), o Sr. Sérgio Sousa (Coordenador da 

saúde mental do CAPS), o Sr. Hugo Fialho (Assessor Jurídico da Procuradoria 

geral do Município), a Sra. Albanisa Porto (Assistente Social do Serviço de 

Família Acolhedora), o Sr. João Augusto Campelo (Suplente Regional do Amor 

Exigente e Coordenador de Projetos e Programas da Associação Campinense 

de Prevenção às Drogas), a Sra. Rosângela Florenço (Coordenadora da 

Coordenação Municipal LGBT), a Sra. Ivanilda Batista Feitosa (Assistente Social 

da Casa da Esperança IV), a Sra. Dália Ribeiro (Diretora da Proteção 

Especializada da SEMAS), a Sra. Mônica Loureiro (Coordenadora do Centro 

POP SEMAS), a Sra. Magólia Maciel (Conselheira Fiscal e Psicóloga da 

Associação Campinense de Combate às Drogas), a Sra. Erica Barbosa 

(Membro do CPD), a Sra. Maristela Kely (Coordenadora do CAPS AD II). Ainda, 

o Exmo. Presidente convida a Sra. Lana Meneses (Conselheira) ao Plenário, 

representando os Conselhos Tutelares de Campina Grande. Por conseguinte, o 

Exmo. Presidente informa que esta Audiência Pública tem por finalidade cumprir 

o que determina o Regimento da Casa de propositura de autoria dos Vereadores 

Fabiana Gomes e Olímpio Oliveira, aprovado por unanimidade, com a finalidade 

de discutir o Dia Internacional de Combate às Drogas. INICIANDO, A 

VEREADORA FABIANA GOMES UTILIZOU-SE DA TRIBUNA PARA 

JUSTIFICAR A PROPOSITURA, REGISTRANDO, DE INÍCIO, QUE O DIA 

INTERNACIONAL DE COMBATE ÀS DROGAS ACONTECE NO DIA 26 DE 

JUNHO E QUE ESTA AUDIÊNCIA PÚBLICA É UMA OPORTUNIDADE PARA 

REFLETIR SOBRE O TEMA NO QUE DIZ RESPEITO AO ÂMBITO DE 

CAMPINA GRANDE. AINDA, RELATOU QUE, JUNTO AOS DEMAIS 
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VEREADORES, TEM GRANDE RESPONSABILIDADE NO COMBATE AO 

USO DE DROGAS, BEM COMO TÊM A MISSÃO DE ZELAR PELO BEM-

ESTAR DA POPULAÇÃO DE CAMPINA GRANDE E UNIR ESFORÇOS PARA 

DEFINIR ESTRATÉGIAS EFICAZES À PREVENÇÃO, CONSCIENTIZAÇÃO E 

TRATAMENTOS, ALÉM DE BUSCAR PARCERIAS COM INSTITUIÇÕES E A 

SOCIEDADE CIVIL. AINDA, MENCIONOU QUE É UMA GRANDE HONRA 

CUMPRIMENTAR O PRESIDENTE DO COMAD E TODOS OS QUE FAZEM 

PARTE DO CONSELHO, PROMOVENDO POLÍTICAS PÚBLICAS EFETIVAS 

NO ENFRETAMENTO AO CONSUMO E TRÁFICO DE DROGAS, BEM COMO 

ASSISTÊNCIA AOS DEPENDENTES QUÍMICOS E SEUS FAMILIARES. NA 

SEQUENCIA, O EXMO. PRESIDENTE CONVIDA O VEREADOR OLÍMPIO 

OLIVEIRA PARA JUSTIFICAR A PROPOSITURA. DESSA FORMA, 

UTILIZANDO-SE DA TRIBUNA, O VEREADOR CUMPRIMENTOU OS 

MEMBROS DA MESA E MENCIONOU QUE COMEÇOU A CAMINHADA EM 

PROL DO COMBATE ÀS DROGAS DESDE A DÉCADA DE 80 E DESTACOU 

A IMPORTÂNCIA DE DEBATER UM ASSUNTO DE TAMANHA RELEVÂNCIA, 

NÃO SOMENTE NO SENTIDO DA REPRESSÃO E COMBATE, MAS TAMBÉM 

DO TRABALHO DE PREVENÇÃO E RESGATE DAQUELES QUE ESTÃO 

INSERIDOS NO MUNDO DAS DROGAS E DOS DEPENDENTES QUÍMICOS 

QUE DECIDEM SAIR DO VÍCIO. O VEREADOR ARGUMENTOU EM SUA 

FALA QUE O QUE MAIS O CONSTRANGE EM RELAÇÃO AO TEMA É O 

FATO DE HOJE EXISTIR NA CIDADE DE CAMPINA GRANDE PESSOAS QUE 

DESEJAM SAIR DAS DROGAS E NÃO RECEBEREM QUALQUER AMPARO, 

TENDO EM VISTA QUE NÃO HÁ PARA ONDE RECORRER, APESAR DE 

EXISTIREM TRABALHOS VOLUNTÁRIOS E FILANTRÓPICOS, BEM COMO 

UMA ESTRUTURA DE SAÚDE MENTAL DA PREFEITURA, MAS COM UMA 

DEMANDA REPRIMIDA DE PESSOAS QUE DESEJAM TRATAMENTO E NÃO 

ENCONTRAM LUGAR PARA ISSO. ACRESCENTOU, QUE É PRECISO 

GARANTIR TRATAMENTO PARA QUEM DESEJA SAIR DAS DROGAS. AO 

FALAR SOBRE A LEI DE DROGAS (LEI 11.343/2006), OBSERVA QUE A 
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EFETIVIDADE DA REPRESSÃO É NOTÁVEL MAS OS INSTRUMENTOS 

PARA PREVENÇÃO E TRATAMENTO SÃO INSUFICIENTES. ALÉM DISSO, 

RESSALTOU QUE, EMBORA A REPRESSÃO SEJA DE SUMA 

IMPORTÂNCIA, É MAIS HUMANO E ECONÔMICO EVITAR QUE OS JOVENS 

TENHAM O PRIMEIRO CONTATO COM AS DROGAS E DESENVOLVAM 

DEPENDÊNCIA QUÍMICA. ELE ACRESCENTOU QUE CAMPINA GRANDE 

TEM UMA FESTA EM QUE NOS ORGULHAMOS EM DIZER QUE É O MAIOR 

SÃO JOÃO DO MUNDO, UMA FESTA MUITO BONITA, MAS QUE DEIXA UM 

CUSTO SOCIAL ELEVADO QUE NÃO É TRATADO. DESTACOU QUE 

TENTOU MINORAR ESSA SITUAÇÃO QUANDO PROPÔS DESTINAR UMA 

PORCENTAGEM DOS RECURSOS OURIUNDOS DOS PATROCÍNIOS DA 

FESTA PARA O CONSELHO MUNICIAL DE POLÍTICA SOBRE DROGAS, 

COM RECURSOS PARA BANCAR PROJETOS, E, NO ENTANTO, APESAR 

DE A PROPOSTA TER SIDO APROVADA E TRANSFORMADA EM LEI, O 

PREFEITO DE CAMPINA GRANDE A DERRUBOU NO JUDICIÁRIO. POR FIM, 

DESTACOU QUE MAIS DE MEIA TONELADA DE DROGAS FOI APREENDIDA 

PELA POLÍCIA EM CAMPINA GRANDE E QUE SERIA DESTINADA AO 

EVENTO DO MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO. EM SEGUIDA, FOI 

CONVIDADO O PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL DE DROGAS, O 

SR. AGNALDO BATISTA, QUE AGRADECEU A DEUS A OPORTUNIDADE DE 

ESTAR NA CASA E MENCIONOU QUE, NA DÉCADA DE 90, TRABALHOU EM 

PARCERIA COM O VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, ONDE REALIZARAM A 

PRIMEIRA AUDIÊNCIA NA FAZENDA DO SOL, CASA DE RECUPERAÇÃO 

DE VICIADOS, TENDO EM VISTA QUE SEMPRE ACREDITARAM NO 

TRABALHO REALIZADO. AGNALDO MENCIONOU A EXISTENCIA DOS 

SERVIÇOS AMBULATORIAIS E SUA IMPORTÂNCIA MAS DESTACOU QUE 

ESTÁ PLEITEANDO A IMPLEMENTAÇÃO DE SERVIÇOS ESPECÍFICOS 

PARA CRIANÇAS, ADOLESCENTES E PARA O PÚBLICO FEMININO, TENDO 

EM VISTA QUE TAIS SERVIÇOS NÃO EXISTEM AINDA NA CIDADE DE 

CAMPINA GRANDE. O SR. AGNALDO COMPARTILHOU SUA HISTÓRIA DE 
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VIDA COMO EX-USUÁRIO DE DROGAS E ENFATIZOU A IMPORTÂNCIA 

DOS GRUPOS ANÔNIMOS E DOS PROFISSIOONAIS DE SAÚDE 

DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DA CAMÂRA MUNICIPAL NO COMBATE ÀS 

DROGAS, BEM COMO PLEITEOU O AUXÍLIO DOS VEREADORES NO 

ENFRENTAMENTO ÀS DROGAS. POR FIM, EXPRESSOU SUA GRATIDÃO A 

TODOS OS ENVOLVIDOS NO TRABALHO DO COMAD, NAS ASSSOCIÇÕES 

E NOS CONSELHOS, RECONHECENDO O EMPENHO DE CADA UM. POR 

CONSEGUINTE, COM A PALAVRA O VEREADOR WALDENY SANTANA O 

QUAL RELATOU QUE, AO PERCORRER PONTOS DA CIDADE, 

IDENTIFICOU PESSOAS EM SITUAÇÃO DE RUA E USUÁRIOS DE DROGAS. 

O VEREADOR INFORMOU QUE EMPREENDEU ESFORÇOS PARA 

ANGARIAR RECURSOS E SUBVENÇÕES NO INTUITO DE CONTORNAR A 

SITUAÇÃO PRESENCIADA E, PARA ISSO, VISITOU DEPUTADOS E 

SENADORES APRESENTANDO-LHES A SITUAÇÃO. AINDA, DISSE QUE 

RELAIZOU UMA CAMANHA CONTRA A LEGALIZAÇÃO DAS DROGAS E QUE 

DURANTE UMA VISITA AO INSTITUTO VAVÁ DO RESGATE 

(ORGANIZAÇÃO DE ARTESANATO) IMPLANTOU A IDEIA DE ABRIR LOJAS 

COM VITRINES PARA PERMITIR OS DEPENDENDES QUÍMICOS 

ABRIGADOS NO INSTITUTO PUDESSEM VENDER SUAS CRIAÇÕES NA 

VILA DO ARTESÃO E, ASSIM, OBTEREM RECURSOS E FICAREM MENOS 

DEPENDENTES DAS SUBVENÇÕES MUNICIPAL. POR FIM, O VEREADOR 

ENFATIZOU QUE A CÂMARA ESTÁ PROGREDINDO AO PROMOVER 

DEBATES SOBRE TEMAS IMPORTANTES COMO ESSE E APELOU PARA 

QUE SEJAM MAIS INCISIVOS, TENDO EM VISTA QUE SÃO OS 

RESULTADOS QUE REALMENTE IMPORTAM. NA SEQUÊNCIA, 

CONVIDOU-SE O SR. PEDRO VICENTE, REPRESENTANDO A 

SECRETARIA DE SAÚDE E CORDENAÇÃO DE SAÚDE MENTAL DE 

CAMPINA GRANDE, O QUAL APRESENTOU DADOS SOBRE O SUS, 

INFORMANDO QUE FORAM REGISTRADOS 400 MIL ATENDIMENTO EM 

2021 RELACIONADOS A TRANSTORNOS MENTAIS DECORRENTES DO 
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USO DE SUBSTÂNCIAS PSICOATIVAS COM FAIXA ETÁRIA 

PREDOMINANTEMENTE ENTRE 25 E 29 ANOS. NO MESMO SENTIDO, O 

REPRESENTANTE FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DOS ÓRGÃOS 

MUNICIPAIS QUE TEM SE ENVOLVIDO DE MANEIRA ESPECÍFICA NO 

ENFRENTAMENTO DESSE PROBLEMA, RESSALTANDO O TRABALHO 

DESENVOLVIDO NO CAPS AD QUE ATUALMENTE ATENDE A 342 

USUÁRIOS. TAMBÉM, MENCIONOU QUE O CAPS ADULTO PRESTA 

ATENDIMENTO A 1768 PESSOAS, INFORMANDO QUE A REDE CONTA 

COM O APOIO DO HOSPITAL DR. EDGLAY QUE REALIZA O PROCESSO DE 

DESINTOXICAÇÃO E, APÓS ALGUNS DIAS ENCAMINHA O PACIENTE AO 

CAPS PARA CONTINUAR O TRATAMENTO. O PALESTRANTE INFORMOU 

QUE CAMPINA GRNDE ESTÁ BEM ATENDIA TENDO EM VISTA QUE 

POSSUI OITO SERVIÇOS DE CAPS, ALÉM DO CONSULTÓRIO DE RUA, 

INSTITUIÇOES CONSTRUÍDAS COM A FINALIDADE DE ATENDER Á 

POPULAÇÃO E AJUDAR NO ENFRETAMENTO A DEPENDÊNCIA QÚMICA. 

PARA FINALIZAR, ENFATIZOU A IMPORTÂNCIA DAS COMUNIDADES 

TERAPEUTICAS AFIRMANDO QUE NEM TODOS OS RECURSOS 

MUNICIPAIS SÃO CAPAZES DE SUPRIR TODAS AS DEMANDAS JÁ QUE O 

CONSUMO DE DROGAS VEM AUMENTANDO A CADA DIA.  

PROSSEGUINDO, POR SUA VEZ, RAFAEL DURANT, REPRESENTANTE DA 

SEMAS E DO CONSELHO MUNICIPAL ANTIDROGAS DE CAMPINA 

GRANDE, COMPARTILHOU SUA HISTÓRIA DE VIDA E COMO CONSEGUIU 

SAIR DO VÍCIO E HOJE AJUDAR OUTROS DEPENDENTES QUÍMICOS COM 

SEU TESTEMUNHO. RAFAEL RELATOU QUE TEVE UMA EXPERIÊNCIA DE 

FÉ, COM DEUS, QUE MUDOU COMPLETAMENTE SUA VIDA. NA MESMA 

OPORTUNIDADE, CONHECEU UMA INSTITUIÇÃO QUE PRESTAVA UM 

SERVIÇO DE CONSCIENTIZAÇÃO PARA CRIANÇAS E ADOLESCENTES 

SOBRE OS RISCOS FÍSICOS, PSICOLÓGICOS E SOCIAIS DECORRENTES 

DO USO DE DROGAS. DIANTE DESSA OPORTUNIDADE, O PALESTRANTE 

RELATOU QUE CONSEGUIU RECONSTRUIR SUA VIDA, FORMOU-SE EM 
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DIREITO, TORNOU-SE ADVOGADO E HOJE TRABALHA NA ESFERA 

PÚBLICA. COM SEU DEPOIMENTO, O JOVEM TEVE A FINALIDADE DE 

DEMONSTRAR QUE É POSSÍVEL SAIR DO MUNDO DAS DROGAS, 

DESTACANDO QUE É POSSÍVEL SER RESTAURADO SE HOUVER UM 

TRABALHO INTEGRADO POR TRÁS QUE AJUDEM OS USUÁRIOS A SAIR 

DAQUELA SITUAÇÃO. ELE MENCIONOU O PROGRAMA REDENÇÃO, 

PROGRAMA MUNICIPAL QUE ENFRENTA O PROBLEMA DAS PESSOAS EM 

SITUAÇÃO DE RUA ENVOLVIDAS COM O USO DE DROGAS. POR FIM, O 

PALESTRANTE MENCIONOU A IMPORTÂNCIA DE BUSCAR POLÍTICAS 

PÚBLICAS E APRENDER COM QUEM JÁ DESENVOLVE TRABALHOS 

SIMILARES. ADEMAIS, APRESENTOU PLANOS DE EXECUÇÃO QUE 

INCLUEM LEVANTAMENTOS EMERGENCIAIS, AÇÕES PREVENTIVAS E DE 

SAÚDE EM CURTO PRAZO E ACOLHIMENTO, CAPCITAÇÃO, EMPREGO E 

ACOMPANHAMENTO A LONGO PRAZO. REPRESENTANDO O 

SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO ASFORA NETO, O PROFESSOR MOISÉS 

ARGUMENTOU NO SEU DISCURSO A IMPORTÂNCIA DE DEFENDER OS 

DIREITOS HUMANOS E A IMPORTÂNCIA DE INVESTIR NA EDUCAÇÃO 

COMO FORMA DE PREVENÇÃO AO CONSUMO DE DROGAS. O 

PROFESSOR MENCIONOU AS PESSOAS MAIS MARGINALIZADAS E 

ENFATIZOU QUE É FUNDAMENTAL DIRECIONAR ESFORÇOS PARA 

GARANTIR UM INVESTIMENTO ADEQUADO NO SER HUMANO, 

PRINCIPALMENTE NA ÁREA EDUCACIONAL. POR FIM, RESSALTOU A 

IMPORTÂNCIA DE COMBATER O USO DE DROGAS E DESTACOU A 

NECESSIDADE DE DEFENDER TODOS OS DIREITOS HUMANDO DE 

FORMA ABRANGENTE E INTEGRADA. PASSOU-SE A PALAVRA AO PADRE 

SÉRGIO, REPRESENTANDO A FAZENDA DO SOL, IGREJA E INSTITUIÇÃO 

QUE ACOLHE PESSOAS EM SITUAÇÃO DE DEPENDÊNCIA QUÍMICA. O 

PADRE FEZ UMA SÉRIE DE QUESTIONAMENTOS E ENFATIZOU A 

IMPORTÂNCIA DA PREVENÇÃO, INDAGANDO A TODOS “O QUE 

PODEMOS FAZER A PARTIR DE HOJE?” ADEMAIS, MENCIONOU QUE HÁ 
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MAIS DE 10 ANOS PROPÔS REUNIR AUTORIDADES E ELABORAR UMA 

CARTILHA PARA TRABALHAR A PREVENÇÃO NAS ESCOLAS, INCLUINDO 

DISCIPLINAS VOLTADAS PARA ESSA DIMENSÃO. CONCLUINDO SUA 

FALA, AGRADECEU PELA OPORTUNIDADE DE DIÁLOGO E EXPRESSOU 

SUA DISPOSIÇÃO EM BUSCAR SOLUÇÕES EFETIVAS DIANTE DO 

DESAFIO DAS DROGAS. NA SEQUÊNCIA, JÕAO AUGUSTO, 

COORDENADOR DA ASSOCIAÇÃO CAMPINENSE DE PREVENÇÃO E 

COMBATE ÀS DROGAS SAUDOU A MESA E ENFATIZOU QUE ESTAVA ALI 

REPRESENTANDO ESPECIALMENTE CRIANÇAS, ADOLESCENTES E 

JOVENS. RESSALTOU QUE O GOVERNO FECHA OS OLHOS PARA ESSA 

PARTE DA POPULAÇÃO, PRINCIPALMENTE PARA AS PESSOAS QUE 

MORAM NAS PERIFERIAS, MENCIONANDO QUE OS SONHOS ESTÃO 

SENDO DESTRUÍDOS DEVIDO AO USO DESENFREADO DE DROGAS POR 

ESSE PÚBLICO. SEGUNDO JOÃO AUGUSTO, É PRECISO QUE TODA A 

POPULAÇÃO SE POSICIONE E LUTE PARA ESTENDER AS MÃOS PARA 

APOIAR E AJUDAR AQUELES QUE ESTÃO EM SITUAÇÃO DE QUEDA. O 

COORDENADOR MENCIONOU UM PROJETO DE FUTEBOL E FUTSAL 

DIRECIONADO AO PÚBLICO MASCULINO E FEMININO, E DESTACOU A 

AUSÊNCIA DE CLÍNICAS DE DESINTOXICAÇÃO EM LONGO PRAZO PARA 

MULHERES, CRIANÇAS E ADOLESCENTES. ELE TAMBÉM RESSALTOU 

QUE, EMBORA FAÇA PARTE DA ZONA LESTE, ESTÁ REPRESENTANDO 

TODOS OS INDIVÍDUOS DAS ÁREAS PERIFÉRICAS. PARA FINALIZAR, 

RESSALTOU A NECESSIDADE DE AÇÕES NÃO APENAS COMO 

CAMPANHAS PARA SE ENGRANDECER, MAS SIM PARA SALVAR VIDAS. 

EM NOME DA COMUNIDADE LGTB, SUBIU NA TRIBUNA PARA DISCURSAR 

O SENHOR MARIO FERNANDES, O QUAL INICIALMENTE EXPRESSOU 

SUA FRUSTRAÇÃO COM A FALTA DE MUDANÇAS EFETIVAS. ELE 

MENCIONOU O PRECONCEITO QUE OS USUÁRIOS DE DROGAS SOFREM 

E COMPAROU COM O PRECONCEITO SOFRIDO PELA COMUNIDADE 

LGBT. PARA MÁRIO, PIOR DO QUE TER ÓRGÃOS PARA RESOLVER OS 
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PROBLEMAS, É TÊ-LOS E ELES NÃO FUNCIONAREM. O PALESTRANTE 

MENCIONOU ALGUNS BAIRROS DE CAMPINA GRANDE E RELATOU 

PESSOAS DE ALTO ESCALÃO QUE SÃO USUÁRIOS DE DROGA, DIZENDO 

QUE O PROBLEMA NÃO ESTÁ NA DROGA EM SI, MAS NA AUSÊNCIA DO 

COMBATE E DE POLÍTICAS PÚBLICAS EFETIVAS NO ENFRENTAMENTO. 

POR FIM, MÁRIO EXPRESSOU SUA FRUSTRAÇÃO COM A FALTA DE 

RESOLUÇÃO DA SITUAÇÃO AO LONGO DOS ANOS, DESTACANDO A 

NECESSIDADE DE ABORDAR O PROBLEMA DE FORMA MAIS AMPLA E 

EFICAZ. NA SEQUÊNCIA, PASSOU-SE A FALA A LANA MENEZES, 

REPRESENTANTE DOS CONSELHOS TUTELARES DE CAMPINA GRANDE, 

A QUAL COMPARTILHOU SUAS REFLEXÕES DURANTE UMA REUNIÃO NO 

COMAD. ELA MENCIONOU QUE, NO DIA 26, É CELEBRADO O DIA 

INTERNACIONAL DE COMBATE ÀS DROGAS, MAS TAMBÉM COINCIDE 

COM A RESSACA PÓS-FESTA DO MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO. ISTO 

DIFICULTA A REALIZAÇÃO DE EVENTOS VOLTADOS PARA A 

CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE DROGAS NESTA DATA. LANA RESSALTOU 

QUE EXISTEM INÚMERAS INSTITUIÇÕES QUE TRATAM DO PROBLEMA 

DAS DROGAS, CONTUDO, APENAS PARA HOMENS, OU SEJA, 

MULHERES, CRIANÇAS E ADOLESCENTES ESTÃO DESAMPARADAS. 

LANA ELA INFORMOU QUE EXISTE UMA PROMESSA DE CRIAÇÃO DE 

ESTRUTURAS, MAS ATÉ O MOMENTO NÃO FORAM IMPLEMENTADAS. 

AINDA, EXPRESSOU A NECESSIDADE DE QUE AS PESSOAS TENHAM 

ACESSO A ATENDIMENTO TERAPÊUTICO DENTRO DO MUNICÍPIO, 

INCLUINDO CASAS DE TRATAMENTO PARA HOMENS, MULHERES, 

CRIANÇAS E ADOLESCENTES. ATUALMENTE, O MUNICÍPIO PRECISA 

ENCAMINHAR ESSAS PESSOAS PARA FORA DA CIDADE EM BUSCA DE 

TRATAMENTO. TAMBÉM COMENTOU SOBRE A FESTA DO MAIOR SÃO 

JOÃO DO MUNDO, MENCIONANDO O SEU ASPECTO NEGATIVO. POR FIM, 

LANA SOLICITOU, EM NOME DA COMAD, A REGULAMENTAÇÃO DAS 

INSTITUIÇÕES E ENFATIZOU A IMPORTÂNCIA DE PASSAR PELO CRIVO 
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DO CONSELHO COMAD PARA GARANTIR A TRANSPARÊNCIA E A 

EFICÁCIA DE SEU FUNCIONAMENTO. FAZENDO UM ADENDO, O EXMO. 

PRESIDENTE MENCIONOU QUE EXISTEM TEMAS EM QUE A CÂMARA 

PRECISA DAR PRIORIDADE E ESSE É UM DELES DEVIDO A SUA 

RELEVÂNCIA, POIS É UM ASSUNTO QUE TEM COMO FINALIDADE O 

SALVAMENTO DE VIDAS. O PRESIDENTE RESSALTOU AS AÇÕES JÁ 

DESENVOLVIDAS PELA CASA LEGISLATIVA, BUSCANDO APOIO NO 

ÂMBITO ESTADUAL E FEDERAL, E QUE TAMBÉM É POSSÍVEL REALIZAR 

AS AÇÕES NESSE SENTIDO, NO COMBATE E ENFRENTAMENTO ÀS 

DROGAS, ASSIM COMO NO ACOLHIMENTO E TRATAMENTO DE 

DEPENDENTES QUÍMICOS. POR CONSEGUINTE, PASSOU-SE A FALA A 

VEREADORA JÔ OLIVEIRA, A QUAL DESTACOU QUE O NÚMERO DE 

PESSOAS EM SITUAÇÃO DE RUA VAI ALÉM DO QUE FOI APRESENTADO 

ANTERIORMENTE COMO DADO OFICIAL. A VEREADORA INFORMOU QUE, 

EM UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA NO ANO PASSADO, AS 

ENTIDADES AFIRMARAM QUE O NÚMERO ULTRAPASSA 350. JÔ 

RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DE OUVIR AQUELES QUE REALIZAM O 

TRABALHO DE ASSISTÊNCIA, INCLUSIVE DE FORMA VOLUNTÁRIA, PARA 

OBTER UMA VISÃO MAIS ABRANGENTE DA SITUAÇÃO. NO SEU 

DISCURSO, A VEREADORA ABORDOU O ASPECTO DE GÊNERO 

DESTACANDO O PAPEL DAS MULHERES NO ENFRENTAMENTO DESSA 

QUESTÃO, SEJA COMO MÃES, PSICÓLOGAS OU CUIDADORAS, E 

RESSALTOU QUE SÃO ELAS TAMBÉM QUE ESTÃO NO CRESCENTE 

NÚMERO DE USUÁRIAS DE DROGAS. ALÉM DISSO, TROUXE À TONA O 

ASPECTO RACIAL. ADEMAIS, A VEREADORA MENCIONOU O PAPEL DO 

MUNICÍPIO NAS QUESTÕES SOCIAIS, MENCIONANDO A LEI DE 11/06, 

QUE ESTABELECE AS ENTIDADES QUE RECEBEM BENEFÍCIOS SOCIAIS 

EM CAMPINA GRANDE, INCLUINDO A ASSISTÊNCIA SOCIAL. ELA 

ENFATIZOU A NECESSIDADE DE O MUNICÍPIO PAGAR ESSAS 

SUBVENÇÕES EM DIA, CONSIDERANDO QUE ESSAS INSTITUIÇÕES 
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PRECISAM ARCAR COM ALUGUEL E CORPO TÉCNICO, MAS OS 

RECURSOS SÃO INSUFICIENTES PARA REALIZAR TODAS AS AÇÕES 

NECESSÁRIAS. PARA FINALIZAR, A VEREADORA RESSALTA A 

IMPORTÂNCIA DO PLANEJAMENTO DO ORÇAMENTO E AINDA DEIXOU 

COMO REFERÊNCIA UM LIVRO CHAMADO “NÃO É A DROGA, SOU EU”, DE 

EZIEL INOCÊNCIO, QUE TRAZ A PERSPECTIVA DE ALGUÉM QUE ENTROU 

E SAIU VÁRIAS VEZES DE INSTITUIÇÕES. PARA ENCERRAR OS 

TRABALHOS, O VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA MENCIONOU QUE O CAPS 

ATENDE, EM CAMPINA GRANDE, EM TORNO DE DUAS MIL PESSOAS E 

FEX UM QUESTIONAMENTO SE EXISTE DEMANDA REPRIMIDA NA 

CIDADE. ASSIM, RESPONDENDO AO QUESTIONAMENTO, PEDRO 

VICENTE, REPRESENTANTE DA SECRETARIA DE SAÚDE, CONFIRMOU 

QUE EXISTE UMA DEMANDA REPRIMIDA, JÁ QUE NA RUA SE 

ENCONTRAM PESSOAS EM CENA DE USO, INFORMANDO QUE DENTRO 

DO SERVIÇO CAPS EXISTEM REDES MULTIDISCIPLINARES PARA 

ATENDER À POPULAÇÃO MAS QUE ESSES SERVIÇOS NÃO SÃO 

SUFICIENTES. AINDA, O PADRE SÉRGIOU PEDIU A PALAVRA PARA 

MENCIONAR QUE INICIOU UM TRABALHO COM MULHERES NO ANO DE 

2010, QUE FUNCIONOU DURANTE QUATRO ANOS MAS QUE TEVE QUE 

SER PARALISADO EM VIRTUDE DA AUSÊNCIA DE RECURSOS. DEIXOU, 

ENTÃO, COMO APELO QUE ESSE TRABALHO SEJA REINICIADO BEM 

COMO O FORTALECIMENTO O TRABALHO JÁ EXISTENTE COM O 

PÚBLICO MASCULINO. ENCERRANDO, O EXMO. PRESIDENTE 

AGRADECEU A TODOS E INFORMOU QUE A VEREADORA FABIANA IRÁ 

REALIZAR UM RELATÓRIO COM ENCAMINHAMENTOS DIANTE DO QUE 

FOI EXPOSO PARA ENVIAR A TODOS OS PRESENTES E 

REPRESENTANTES. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRA NA 

ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR.)Não existindo mais nada à tratar o Exmo. Sr. 
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Presidente encerra a presente Audiência, convidado todos a se fazerem 

presentes na próxima Sessão Ordinária em local e horas Regimentais. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, 

realizada em 14 de junho de 2023.   

 

 

 

 

Presidente                                                        Secretária 
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